
XLI. évfolyam. 209-ik szám. 1908. kedd, szeptember 8.
Előfizetési ár: 

Helyben, háxhoz hordva
Negyedévre .... 2 korona.
Félévre.................. 4 korona.

* # *
Vidékre, postán küldve
Negyedévre ... 3 k. 50 fii.
Félévre............... 7 k. — fiL

* # *

Egyes szán ára fillér.

Kecskeméti Lapok
KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nap* 
hétfő é> 

ünneputáni nap kivételéről 
♦ * * 

Sierkesitőséo és HMtllvitii: 
Budai-nagy-útoe 151 Ma, 

hova a lap szétlőni és aayaő 
részére vonatkozó ö 111 • B 

dolgok intéeendók.
* * *

Telefon: 141. uáiő

Felelős szerkesztő -.HAJDÚ JÓZSEF. Laptulajdonos: a Nyomda-Részvénytársaság.

Piaeelhely ezés
és még valami.

ii.
A gabonapiac elhelyezésére vonat­

kozó s a közgyűlés elé terjesztett in­
dítványban, valamint az ezen kérdésről 
megjelent hírlapi cikkekben ismét ki­
sért egy jelszó, melyet annyiszor hal 
lőttünk, hogy hajlandók vagyunk már 
kritika nélkül igaznak es helyesnek 
elismerni. Azt hisszük, hogy úgy van­
nak ezzel a kérdéssel azok is, akik 
ezt a jelszót használják, mert ha meg­
néznék, hogy tényleg mi rejlik a jel­
szó mögött, épen azon érdekből, me­
lyet szolgálni kívánnak, óvakodnának an­
nak minduntalan való hangoztatásától. 
Ez a jelszó abból áll, hogy az alsó­
kerület, vagy a város alsó része érdé 
kében is tegyünk már egyszer valamit. 
Nézzük mi az igazság ebben a jel­
szóban ?

Először is megjegyezni kívánjuk, 
hogy nem vagyunk barátai a kerületi 
érdekeknek. Szomorú, tapasztalatokat 
szerezhetünk, ha Budapestre tekintünk, 
melynek belső életét épen a kerületi 
szellemből kifejlődött klikk szellem ron­
totta meg. Tanuljunk a szomorú pél­
dán, ne kövessük azt.

Valamely városrész érdekei elha­
nyagolása után mégis érthető volna, 
ha efféle panaszok fölmerülnének s az 
érdekeltség azok orvoslását kérné. De 
a jelen esetben erről szó sem lehet.

Ha ezt a kérdést vizsgáljuk, első 
sorban meg kell állapítanunk, hogy a 
felső kerülethez tartozik a II ik, III., 
IV., V. és XI. tized, az alsóhoz az I., 
VI., VII , VIII., IX. és X. tized. Vagyis 
a két kerület nagyjából akképp áll 
elő, hogy a várost átszelő főforgalmi 
útvonal egyik oldalán van a felső, 
másik oldalán az alsó kerület. Igaz, 
hogy e tekintetben jelenleg még any- 
nyiban eltérés mutatkozik, hogy az 
V ik tized nagyobbik része a Rákóczi­
iktól az alsó kerület felé esik, de a 
különbséget a közgyűlésileg már elfő 
gadott új kerületi beosztás megszünteti.

Nézzük már most, hogy a város 
közönsége micsoda olyan létesítménye 
két hozott létre, vagy miféle olyan 
intézmények létrehozásához járult hozzá, 
amelyek a város ezen két részének 
javítását, forgalmát növelni alkalma­
sak. A közintézmények közül, melyek 
a város hozzájárulásával jöttek létre, 
a felső kerületben vannak elhelyezve, 
az állami gyermekmenhely, az orszá- 
soíí tanítói árvaház és a Rudolflak- 
tanya ; a város alsó részében, az alsó 
kerületben vannak a Ferenc József- 

laktanya, a katonai csapatkórház, Er­
zsébet laktanya, katonai barakkok, kon­
zervgyár, városi villanytelep, közvá 
góhid, müjéggyár, a városi kórház és 
szegényház. Ezenkívül az alsó kerület­
nek bizonyos részei vannak kijelölve 
gyártelepekül, sőt már egy létesítendő 
gyárnak a város közönségé a Halasi 
kapuban kedvezményes áron telket is 
jelölt ki. Tehát a város felső részén 
csak egyetlen olyan intézmény van — 
a Rudolf laktanya, — mely a közvet­
len környéken forgalmat csinál, tehát 
annak gazdasági fejlődésére hatással 
van. Az iskolákat itt nem soroljuk 
föl, mert azok tulajdonkép forgalmat 
sem csinálnak, de ha felsorolnánk is, 
ez a helyzetet sem jobbra, sem balra 
nem változtatná meg.

Egy városrész fejlődésének igen 
lényeges feltétele, hogy a központba 
befutó, széles és jó kőburkolattal ellá 
tott utcákkal bírjon. Mindig kihagyva 
azokat az útvonalakat, melyek választó­
vonalat képeznek, tehát mindkét vá­
rosrész érdeket egyformán szolgálják, 
— nézzük, hogy oszlanak ezek meg 
az egyes városrészek között ?

A felső kerületnek ilyen utcája 
az egyik sarkát, átmetsző Nagykőrösi- 
utca, ilyen volna továbbá meg a Jókai- 
utca, amelynek azonban a piac felől 
nincs használlható bejárata s e miatt 
rajta forgalmi nehézségek igen nagyok 
es folytonosak. — Az alsókerületnek 
azonban jelentékeny és tűrhetően sza­
bályozott forgalmi erei a Vásárikis- 
utca, a Halasi-nagy-utca, Csongrádi- 
nagy utca és a Szolnoki-utca, melyek 
azon városrészt majdnem szabálysze­
rűen tagoljak. Mindezek jobb vagy 
rosszabb kőburkolattal is elvannak 
látva.

Melyik városrész van tehát e rész 
ben kedvezőbb helyzetben ?

A íelsőkerületnek ezen szerencsét­
len helyzete tette szükségessé, hogy 
a szabályozási tervbe a Széchenyi- 
utca kinyitása beállittassék s ezzel ez 
a nagy és népes városrész is kapjon 
legalább egy olyan utcát, mely na­
gyobb közlekedés lebonyolítására al­
kalmas, a városrészt kellő helyen át­
metszi s részére a város közelében 
levő terekkel összeköttetést biztosit. — 
Ugyanilyen célokból, a már több át- 
szelős főutcával bíró alsókerület ré­
szére is illesztetett be egy utca szabá­
lyozás, t. i. Mezei-utcáé; de mig a 
Mezei-utca szabályozása céljából szük­
séges háztelkek legalább az utca külső 
részén már mind megszereztettek, te­
hát az utca szabályozása előkészítte­
tett, — addig a Széchenyi utca kinyi­
tása érdekében eddig egyetlen egy 

lépés sem történt. — Ha tehát ked­
vezményről beszélünk, melyik kerület 
javára szolgál ez a kedvezés ?

De lássuk a kövezés kérdését, 
mert a forgalom kifejlődésének fontos 
feltétele a minden időben használható 
jó ut is. E tekintetben úgy állunk, 
hogy a felsőkerületben a számba ve­
hető forgalmi vonalak közül egyedül 
a Jókai utca és az annak folytatását 
képező Koháry- és Budai nagy utca, 
továbbá a Nagykőrösi utca kapott ez 
ideig kövezetét a város közönsége 
jóvoltából. A Máriaváros mellett levő 
Sörhaz-sor és a körülette levő város­
alja csak úgy jutott ezen előnyhöz, 
hogy a város közönsége a második 
transzverzális miiut kiépítése alkalmá­
val nem volt hajlandó a Vásári es a 
Körösi-utcák kövezetét az államnak 
átengedni, hanem inkább a jelzett vo­
nalon készíttetett az állammal uj kö­
vezetét, megtérítvén, illetve részben 
az érdekelt háztulajdonosokkal meg­
téríttetvén az ut hosszúságában felme­
rülő költségtöbbletet. Az alsőkerület- 
ben ugyanilyen módon fog legközelebb 
hozzájárulni a kőburkolathoz a Széles­
utca és Ráctemetősor. Ezen felöl az 
alsókerület forgalmazott utcái közül 
már jó kőburkolatot kapott a Vásári 
kis utca, a Halasi-nagy-utca, Folyóka­
utca. Melyik kerület érdekei vannak 
tehát e tekintetben jobban kielégítve?

Az egyes városrészek forgalmának 
kifejlődésére jelentékeny befolyással van 
a bevezető országutak állapota is. Kecs­
kemét városa a maga erejéből eddig 
még nem tudott odáig jutni, hogy 
egyetlen országutját is kiköveztette 
volna. Csupán két rövid útszakasz ki 
kövezésere vállalkozott, ezek közül az 
Izsáki-ut belső szakasza választó vonal 
a két kerület közt. A Csongrádi útnak 
a Műkerttől történt kikövezése azon­
ban kétségtelenül az alsókerület érde­
keit szolgaija első sorban. Az ország- 
útak tekintetében az állam közbelépése 
is első sorban az alsó keiületnek válik 
javára, mert az állam tevékenységét e 
tekintetben is a város irányítja. A má­
sodik alföldi transzverzális müut léte­
sítése állami és pedig hadászati érdek­
ből történt. Ez a véletlen a felsökerü- 
letet hozzájuttatta a 8 kilométeres 
Nagykőrösi ut kikövezéséhez s a két 
kerület javára egyformán szolgál az 
Izsáki ut kikövezése. Az inkább gazda 
sági érdekeket szolgáló többi utak kö­
vezéséből azonban az alsó kerületnek 
lesz a nagyobb haszna. Ugyanis az 
alsó kerület forgalmi érdekeit fogja 
inkább szolgálni a 26 kilométeres 
Halasi-ut kikövezése, a szintén jelen­
tékeny Szegedi nagy ut kikövezése, mig 
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a felső kerületnek érdekeit csupán a 
rövidebb Budai nagy-ut ki kövezése fogja 
előmozdítani. Különösen az alsó kerület 
javara szolgál pedig az, hogy az Izsáki ut 
után talán legnagyobb forgalmú utunk, 
a Tiszaughi-ut, kikövezése nem úgy, 
amint természetes lett volna a Szolnoki­
közön at, hanem a mükerti es a melles 
laposi közön át történik.

Nézzük a vasúti állomások dolgát. 
A személypályaudvar es a mariavarosi 
pályaudvar a két kerület választó vo­
nalán fekszik, tehát mindkét kerület 
érdekének egyformán szolgál, de az 
immár nagy forgalmúvá kifejlődött alsó 
pályaudvar egészen az alsó kerület ja­
vára esik s a környék forgalmára is 
befolyással van, bizonyítják a környék 
közelében levő építések s az ott újab­
ban megszaporodott különböző üzletek. 
E mellett a főpályaudvar kibővítése al 
halmával a teherpályaudvar egészen az 
alsó kerületbe fog áthelyeztetni. Jogos 
panasza tehát e tekintetben is nem az 
alsókerületnek lehet.

Azt hisszük, hogy ezek után meg 
annak is be kell látni, aki az alsókerület 
javára elfogult, hogy semmit sem lehet 
azon címen kérni, hogy az alsókerület 
Í8 kapjon valamit, mert hiszen eddig 
is többet, gazdasági szempontból ér­
tékesebbet kapót, mint a felsőkerület. 
Mi azonban mindezeket az alsókerület­
től nem irigyeljük, mert nem vagyunk 
barátai annak az irányzatnak, mely még 
egy város területen is, külön-külön 
kisebb helyi csoportok érdekeit kívánja 
előtérbe állítani, — hanem mindenféle 
létesítmény elhelyezésénél irányadónak 
csakis az altalános közérdekét vagyunk 
hajlandók elismerni.

De szükséget láttuk annak, hogy 
ez alkalommal szemébe nézzünk an­
nak a bizonyos „is“-nek s kimutassuk, 
miszerint az alsók^rület bármifele lé­
tesítményt, vagy intézményt kérhet, 
lehetnek is arra helyes es jogos indo­
kai, csak azt az érvet nem használja soha 
jogosan, hogy ne mindent a felsőkertet kap­
jon, hanem az alsó is. valamit A város 
természetes fejlődése úgyis magával 
hozza, hogy a gazdasági célú intéz­
mények az alsókerület területen he­
lyeztessék el, de várjuk be ezt a tér 
meszetes folyamatot s ne használjunk 
téves indokokat.

Meg egy kerdesre kívánunk kiter­
jeszkedni. Előre látható, hogy a piac 
elhelyezés kérdésében még sok szó fog 
elhangzani, még sok betű és cikk le 
íródni. Ennek úgy kell lenni, mert nagy 
érdekről van szó, ahol minden érde­
keltnek kötelessége a kérdés egy-egy 
oldalát megvilágítani, hogy a nem ér­
dekeltek a sokfele igazság körül kiha­
lászhassák a valódit. Az elhangzó sza­
vaknak s a leirt cikkeknek azonban 
tárgyilagosaknak kell lenniük, mert ha 
az ellenvéleményt meggyanúsítjuk, vagy 
leszóljuk, ebből heves összetűzések ke­
letkezhetnek ; keletkezhetik igazságta­
lanság, de helyes megoldás soha. Már 
pedig, ha az ellenvéleményt úgy állítjuk 
oda, mint amely csakis önző célokat 
szolgál, okvetlenül teret nyitunk a sze­
mélyes harcoknak, az érdeket igazság- 
tipió tülekedésének s ha megtaláljuk 
is a helyes megoldást, az mindenesetre 

sokkal nehezebben és sokkal később 
történik meg. Azért kérjük azokat, kik ez­
zel az üggyel nyilvánosan foglalkoznak, 
ne használjanak ki ilyen kifejezéseket, 
hogy «nem tételezzük föl a város pol 
gárságáról sem azt, hogy hitvány ma 
gánérdekért ezen nagy horderejű és 
közérdekű dolgot megakasztani meré­
szelné, vagy alantas dolgokból ineggá- 
talná>, — vagy, hogy «csak roszakaratú 
okoskodás volna, ha valaki a gabona 
piacnak a Kistemplomtérre való helye­
zését nem találná célszerűnek>, — vagy 
hogy <nem is szabad engedni, hogy 
esetleges akadékoskodással és csalafinta- 
saggal húzni halasztani lehessen ezt a 
kérdést>, — mert az ilyen állítások 
alkalmasak lehetnek arra, hogy nagyon 
békés természetű embereket véleményük 
nyilvánításában akadályozunk, az arra 
hivatottakat az üggyel való foglalko­
zástól távol tartjuk, ami pedig ezen 
közérdekű kérdés célszerű, a jogos ér­
dekeket kielégítő megoldásának csak 
kárara lehetne. Mi is bátrak voltunk 
itt egyet-mást elmondani, amik cikkíró 
úr okfejtésével nem egyeznek meg tel 
jesen mégis hisszük, hogy ha valaki 
érveinket nem teszi is magáévá, < hit 
vány magánérdek > szolgálásával, sem 
< rosszakaratú okoskodással», sem aka­
dékoskodással és csalafintasággal nem 
fog bennünket megvádolni, vagy ha 
valaki megvádol, annak senki sem fog 
hitelt adni. — De az ilyen előre ki­
mondott ítéletek mégsem alkalmasak 
arra, hogy valami kérdés megoldását 
helyes irányban előbbre vigyek P

A gyümölcs üzlet hely­
zete. Igen lanyh i irányzat mellett a 
gyümölcsfélek árai csökkenőben vannak. 
K ‘reskedőink legnagyobb része immár a 
fogyasztási piacokról mint Becs, Prága, 
Katlowic haza érkeztek, hol oly tömeges 
és tolakodó kínálat volt az idei gyümölcs 
ben, hogy amint ők állítják kénytelenek 
voltak tetemes veszteséggel visszavonulni, 
ügy látszik, gyümölcs és szőlőben a túl 
termelés réme fenyeget. Tizenöt év alatt 
rengeteg területet ültetlek be az országban 
szőlővel, a fogyasztó piacuk nem kép ‘6ek 
az oda szállított mennyiséget felemészteni. 
Az árak oly alacsonyak lesznek maholnap, 
hogy a drága termelés mellett szőlőink 
hasznot hozni nem fognak. Azonkívül olasz 
gyümölcs elárasztja rendes fogyasztó pa­
cainkat. Dicséret illeti kereskedőinket, hogy 
a vásárlást ily körülmények között be 
nem szüntetik Számos város van az or­
szágban, a hol ma kereskedők hiányában 
a gyümölcs teljesen értéktelen eladb itat 
ián. Kereskedőink panaszkodnak, hogy a 
magyar állam vasú okon tűrhetetlen az 
állapot a waggonnok elmaradása követ­
keztében N így baj az is, hogy termelőink 
nem válogatják az árut, mindenféle faaljat 
hoznak a piacra, a szilvát pedig oly mér­
tékben követik homokkal, hogy ezáltal 
piacunk jó hírnevét veszélyeztetik. Finom 
chassellas szőlő ára 8 krajcárig hanyat­
lott, mázsánként szilva 2.50—3 frt., finom 
körte 6 —8, alma 5—7 frt. Az uj bor 
iránt vétplkedv nem mutatkozik, mustért 
10 forintot ígérnek. B>rszőlö 6 fontért kel 
mázsánként. A hét vége felé teljesen meg- 
csappant a kereslet.

A beiratások eredménye.
Kecskemét iskolái.

Az iskolák előtt elnémult a kis könyv• 
tőzsérek lelkes, vidám lármája, a vidéki 
szülők, akik nagy része verejtékes áldo­
zatokat hozott, hogy betüéhes ivadékait 
a tudomány úgynevezett szentélyeibe be- 
irhssa, elutaztak, az utcák csöndjét már 
nem veri fel álmodozásából a sok száz 
diák élénksége— a beiratások véget értek.

Valamikor, amikor a közönség egy 
kis és inferiórusabb részének érzékeny 
sége az újságokból is igen rossziziésü frá­
zisokat váltott ki, azt írták ilyenkor, 
szeptember elején ; vége, vége az ifjúság 
békéjének, szabadságának, örömének, meg­
nyíltak az iskolához címzett börtönök 
kapui, hogy tiz hónapra bilincsre verjék 
a gyermek lelkét, kedélyét, gondolko 
dósát, stb. stb.

Azóta megváltoztak az idők a ahe­
lyett, hogy a halotti marsot fújnák a 
gyerek eltemetett egyénisége és szabadsága 
felelt, inkább a beiratás groteszk oldalait 

' domborítják ki elmés krokikban. Aminek 
az oka egyszerűen az, hogy az az ok, 
ami egy kisebbkörü közönség érzékeny­
ségét előidézte s ennek világos okozata- 
kép a sajtó verdiktjét befolyásolta: 
megszűnt.

Az iskola ma már épp annyira szol­
gálja nz egyéniség kifejlesztését, mint a 
tudományos hajlandóságokét s a jövő 
trónörökösében : az ifjúságban épp úgy 
előmozdítja a jővő két uralkodó eszméjé­
nek ; az emberi szolidaritásnak és a tudo­
mány feltétlen szabadságának a kifejlő­
dését, illetőleg megbecsülését, mint akár 
a polgári munka szeretetét.

A testi erő fejlesztése, ami a régi 
középiskolában teljesen mellékes, sőt káros 
volt, ma elsőrendű feladata, pregrammja 
az iskolának s a modern pedagógusok 
már felismerték, hogy a test okos erősítése 
a kultúra haladásának egyik legjelenté­
kenyebb lendítő ereje. Egy szóval : a kö­
zépiskola ma már nemcsak, hogy nem 
nullifikálja, amit a sokszor említett szülői 
ház felépített — hanem kiegészíti, betölti 
azt, aminek otthon csak a gyönge váz­
latát készítették el.

Kétszeresen áll ez a mi középisko­
láinkra, amelyek elsőrendüsége, hutnani 
tása, szabad szelleme országszerte isme­
retesek s amelyek méltó fókuszai az 
alföld kultur életének s biztos kaszárnyái 
a civilizációnak,

Ez évben az egyes intézetekbe a 
következő számban iratkoztak bo a tanulók:

A kegyes tanitórendi főgimnáziumba 
193 helybeli. 78 vidéki, összesen 271 ta­
nuló iratkozott be. A múlt évben 299 tanuló 
iratkozott be, akik közül 156 volt helybeli 
és 126 vidéki, az apadás e szerint 28.

A ref, főgimnáziumban a beiratko­
zás eredménye osztályonként a következő: 
az I. o 50, 11. o. 45 III. o. 42 IV. o. 
28, V. o. 24, VI. o. 32. o. VII. o. 20, VIII. 
o. 30, tehát összesen 271 tanuló, iratko­
zott be. A múlt évben beiratkoztak 284 en, 
az apadás tehát 13.

A főreáliskolába beiratkozott össze* 
sen 199 tanuló, a következő megosztako- 
zással: I. oszt. 58, II. oszt. 43, II. oszt. 
26, IV. oszt 20, V. oszt. 15, VI. oszt, 13, 
VII oszt 12, Vili. oszt. 11. A múlt év­
hez képest apadás 6
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A polgári leányiskolába beiratko­

zott 298 helybeli és 28 vidéki, tehát össze­
sen 325 leányka, akik az egyes osztályok 
szerint a következőleg oszlottak meg. I. o. 
95, II. 87. III. o. 79, IV o. 64. A múlt 
évben beiratkozott 343 tanuló, az apadás 
e szerint 18.

Mindezeken kívül hátra volna még 
a jogakadémia a zeneiskola, a siketnémák 
intézete, az ipariskola és az elemi iskolák 
behatási eredményéről szóló statisztika. 
Ezekben az intézetekben azonban sőt a 
középiskolákban is még mindig jelentkez­
nek fölvételre a tanulók.

Mikor a behatási naplók majd vég­
legesen lezáródnak, akkor tudjuk majd a 
következtetéseket és tanulságukat levonni 
az iskola népesség szaporodása, vagy 
apadását illetőleg. Azt már most is kons­
tatálhatjuk, hogy iskoláink népessége a 
természetes szaporodás helyett ez évben 
leapadt. Hogy azonban ennek a körül­
ménynek a nyomasztó közgazdasági hely 
zet, avagy az elriasztó tífusz és földren­
gés hirek e az okai, azt majd csak a hely­
beli és vidéki tanulók végleges létszámá­
nak a múlt évi statisztika adatokkal való 
összehasonlítása után állapíthatjuk meg.

A húsvágók megrendszabályozása. 

Fökapitanyi rendelet.
A husvizsgálal ügyében legutóbb ki­

adott és életbeléptéiéit miniszteri rendelet 
intézkedései a legközelebbről érdeklik úgy 
a húsvágó ^iparosokat, mint a vásárló kö­
zönséget. Épen ezert rendőrfőkapitányunk 
e mindnyájunk érdekét közeli öl érintő ügy­
ben az itt következő lendelelet adta ki:

A hús vizsgalat tárgyában 54200/908. 
sz. a. kiadott s a f. évi aug. hó 1 ével 
élelbeléptetett m kir. földmivelesugyi mi­
niszteri rendelet egyes szakmában loglai 
tak — mint a milyenek a mészáiszékek 
es a husarusitasáról szóló VII. fejezet 
szakaszai küiöiiosképen közvetlenül érintik 
a husfogyasztó közönség érdekeit, miért 
is ezen indoknál fogva szükségesnek tar­
tom, hogy a városi tanács altul közlöttek 
mellett a szóban forgó rendelkezések szi­
gorú betartása szempontjából a húsvágó 
iparosokhoz ezután is a következő figyel­
meztetéseket intézem

I. Kötelezem a mészáros, hentes és 
juhvágó iparosokat, hogy úgy a bolti, 
valamint a piaci elárusító székekben, ezen 
rendeletem tudomásul vételétől számított 
48 óra alatt, a húsárát egyes fajok es 
testrészek szerint is külön e célra szol­
gáló táblán, szembetűnő helyen és köny- 
nyen olvasható írással kifüggesszék.

II. Az egyöntetűség okából utasítást 
adtam Forró Lajos közvágóhidi felügye 
lőnek a szóban levő ártáblázuti minta el 
készítésére és megrendelésére; akinél is 
az egyes húsvágó iparosoknak megtelelő 
feliratokkal ellátott táblácskák a kerülési 
árban beszerezhetők lösznek. — Az ára­
kat a táblázaton az egyes husfajok es 
testrészek után a húsvágó iparosok ma­
guk fogják kitüntetni.

III. A kiirt áraknál a húst drágáb­
ban eladni nem szabad.

IV. A húsvágó iparos csak olyan 
húst adhat el a vevőnek, aminőt az kér. 
(tilos pl. jubhus helyett kecskehust, ve­
sepecsenye helyett rostélyost adni stb.) 
Ugyancsak ezen alkalomból a husszekek- 
ben eladott húsáruknak az egészségre 
ártalmas, újság, vagy szennyes papírokba 
való csomagolásának szigorú eltiltása mel­
lett ezen célra kifogástalan tiszta papiros 
alkalmazását rendelem el.

Úgy a jelen rendeletembon, valamint 
a fentebb említett min rendeletben előirt 
utasítások mikénti betartása felett állandó 
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és legszigorúbb felügyeletet, illetve ellen­
őrzést gyakoroltatom és az ellenük vétők­
kel szemben a hivatkozott min. rend, 
illetve n közegészzégügyi törvényben meg 
szabott büntetést alkalmazni fogom.

Miről a kecskeméti összes mészáros, 
hentes és juhvágó iparosok a jelen hatá­
rozat egy egy kiadvány tudomásvétel és 
alkalmazkodás céljából értesittetni ren­
deltetnek.

Kecskemét, 1908. augusztus 31.
Papp György 

főkapitány.

NAPI HÍREK.
A Bodapesti Polgári Dalkör Kecskeméten.

Kiváló vendége volt tegnap a Kecs 
keméti Polgári Dalkörnek. Az egri orszá­
gos dalverseny győzői, a Budapesti Pol­
gári Dalkör jött el kecskeméti dalostest- 
véreit s dalkörük országos hírű tisztelet­
beli örökös tagját, Szent Gály Gyulát 
meglátogatni.

A Kecskeméti Polgári Dalkör tagjai 
s főleg vezetősége vetélkedtek egymással, 
hogy illusztris vendégeiket minél impo- 
zánsabbul fogadják és hogy a vendégek 
jól találják magukat városunkban.

A dalosok ünnepelletésében részt 
vett városunk közönsége is és igazi ma­
gyaros vendégszeretettel és tárt karokkal 
fogadta Magyarország egyik legkiválóbb 
dalárdáját. A vendegek délben, 12 óra 6 
perckor érkeztek városunkba. A Kecske­
méti Polgári Dalkör üdvözlő éneke után 
dr. Angyal Vidor főügyész üdvözölte őket 
a város közönsége nevében. A vendégek 
meghatotta!) köszönjék meg az impozán­
sul megnyilatkozó fogadtatást és az egész 
pályaudvart ellepő közönséget hatásos, 
művészettel előadott énekkel üdvözölték. 
Délben a vendégek tiszteletére az Otthon 
kerthelyiségében bankett volt, amelyen 
számos felköszöntő hangzott el.

Este az „O.thoi»“ nagy termében a 
Kecskeméti Polgári Dalkörrel igyütt fé 

! nyesen sikerük dalestélyl rendeztek. A 
I vendégek feliepését falrengető taps és el 

jenzés fogadta. Énekük könnyel csalt a 
közönség szemébe. Karnagyuk Jandl Béla 
vezette a kart olyan művészettel és szak 
tudással, hogy a közönség nem tudta, 
vájjon a karnagy művészetében, vagy pe 
dm a dalosok remik szép csengő dalai 
bán keresse e a könnyekig megható és 
az érzelmeket fel korbácsoló dalok forrását.

A dalárda művész karnagyát és min­
den egyes művésznek nevezhető tagját a 
legmelegebben ünnepelte mindvégig a 
nagyszámú közönség.

A dalünnepélyt lánc követte, ame 
lyen végezetéig fesztelen jókedv uralkodott.

Városunk közönsége nevében hálás 
köszönetét mondunk mindazoknak, akik 
e kiváló dalosok megnyerésével ily ritka 
műélvezetet szereztek közönségünknek.

0

Kecskemét, szeptember 7.

Lapunk legközelebbi száma a keddi 
ünnep miatt csütörtökön reggel a rendes 
időben jelenik meg.

— Kisasszony napja. Holnap, kedden 
ünnepli a rom. kall). egyház Kisasszony 
napját, amelyet Mária születése napjának 
emlékezetére tartanak. A templomokban 
ünnepi istentiszteletek lesznek. Délután 
litánia.

— Templomi zene. A nagytemplomot 
látogató katholikus hívőknek holnap, ked­
den délelőtt ismét magas zenei műélvezetben 
lesz részük. A 11 órai m sén ugyanis Mak- 
ray Erzsiké úrleány az Országos Zeneaka 
démi operai tanszakának növendéke, Kol 
ler Ferenc zeneiskolánk tanáia és Csornák 
Elemér fogják múlt vasárnapi hangver­
senyüknek megfelelően a mise zenei részét 
ellátni.

— A községi iskolaszék tagjait ez 
utón is felhívja az elnökség, hogy a ma, 
szeptember 8 án délelőtt 10 és fél órakor 
tartandó tanítónő választó ülésre, lehető 
lég teljes számmal és pontosan az ülés 
kezdetére megjelenni szíveskedjenek, mi­
vel azoktól, akik az alakuló ülésen részt 
nem vettek, az eskü ez alkalommal fog 
kivétetni.

— Évmegnyitó. A polgári leányisko­
lában ma délelőtt tartották az évmegnyitást. 
Pásthy Károly igazgató tartott a növen­
dékeknek buzdító beszédet, azonkívül fel­
olvasta előttük az iskola szabályait. Ezzel 
aztán megkezdődnek az előadások. Az 
elemi osztályokban szintén ma kezdették 
meg a tanítást.

— Kiállítási gyümölcs. A kecskeméti 
gyümölcsnek nincs párja. Ezt a bírálatot 
mondotta ki tegnap Gyöngyösön az ottani 
kiállításon Mezőssy Béla államtitkár, ami­
kor a kecskeméti gyümölcstermelők szö­
vetkezete, Hankovszky Zsigmond, Pebro- 
víts Zoltán által kiállított szép gyümölcs- 
kollektíót megtekintette. Jellemző, hogy 
a kecskeméti gyümölcskiállitás rendező­
sége Gyöngyösre küldött szépség gyűjte­
ményt kicseréli a gyöngyösi termelők vá­
logatott szép gyümölcsével és azt mint 
gyűjteményt a kecskeméti kiállítás alkal­
mával f. hó 20 án bemutatja.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Hegedűs Jenő a mi­
nisztériumhoz Leosztott jogvégzett Írnokot 
a kecskeméti kir. tanfelügyelőségi kiren­
deltséghez tollnokká nevezte ki. Az uj hi­
vatalnok tegnap foglalta ti állását.

— Jelöles. A tanügyi bizottság tegnap 
tartott ülésén a tanítónő állásra az első 
csoportban jelöltettek: Ogrisz Hedvig, 
Szabó Erzsi és Pócsy Mária, a második 
csoportban Joó Etelka, Benkő Margit és 
Bende Borbála tanítónők.

— A tanügyi bizottság ülésé. Vasár­
nap délelőtt 11 órakor a tanügyi bízott 
ság a városházán ülést tartott, amelyen 
folyóügyeket intéztek el és megtartották 
a megüresedett tanítónői állásra a jelölést.

— Nincs többe (lobolás. A hatóság el­
rendelte, hogy Kecskemét város területén 
ezentúl a város dobosa nem fogja megütni 
a dobot sem hirdetések publikálása, sem 
egyéb oknál fogva. Ez is egy lépés a nagy­
városiasodás felé. A régi ósdi, most már 
nagyon falusias szokás megszűnik. Kóti 
Gergelyt, a város dobosát tehát dobostól 
együtt el lehet helyezni a városi múze­
umba spirituszba a többi eltűnt, régi dol­
gokra emlékeztető tárgyak közé.

— Érettségi. A kegyesrendi főgim­
náziumban 4, 5. és 7 én tartják az írás­
beli érettségi, 9 én p* dig a szob li javiló 
és pótló érettségi vizsgálatokat.

— Felegyhaza halad. Félegyháza vá­
rosa mint értesülünk, az utcák burkolatát 
aszfalttal akarja ellátni s e célból tárgya­
lásokba bocsátkozott a Magyar Aszfalt 
Részvénytársasággal. A tárgyalások ered­
ményre vezettek s igy nemsokára Félegy­
ház utcáit is aszfalt fogja borítani. Csak 
aztán föl ne egyék a libák.

— A színház tűzbiztonsága. A városi 
színház tüzbiztositási díjtételét a Hazai 
biztositó intézet valószínűleg le fogja szál­
lítani. Ugyanis tegnapelőtt járt a társaság 
egy kiküldötte, aki személyesen meggyő 
zödött a színháznál levő óvintézkedésről, 
megnézte a tűzoltóság felszerelését és min 
dennel nagyon meg volt elégedve. A jövőre 
tehát előadást lehet tartani bármennyit 
és ennek dacára a fizetési díjtételek csök­
kennek.

— ürvvadászok. Azt hisszük, nem 
mondunk valótlant, amikor azt állítjuk, 
hogy nálunk nagyon sok orvvadász van. 
A rendőrség nagyon lazán fogja ötét, kü­
lönösen a mezőőröknek nincs kötelessé­
gük e téren az orv vadászok feljelentésére. 
Nem ártana egy kis szigorúbb intézkedés.
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— Tanítónő választás. Kedden délelőtt 
fél 11 órakor ejti meg a megüresedett 
tanítónői Állásra a választást a városháza 
bizottsági termében az iskolaszék.

— Tolvajok a szegedi postán Az el­
múlt napokban Szegeden gyors egymás­
utánban három ajánlott express levél el­
tűnt. A tolvaj bizonyára pénzt keres a 
levelekben. A széleskörű nyomozást meg 
indítottak.

— Állatpiac Hízott sertés napi ára}: 
Szeptember 5 én és 6 án nem volt mázsá 
lás, 7 én 111 —120 korona métermázsánként 
páronként 45 kiló élet és 4 s/áza'ék le­
vonással. Borjú 6 án 72, 7 én 64—70 kor. 
életsú ’yban.

— Elfogott tettesek. Megírtuk a mi 
nap, hogy Cseh György ballószögi gazdái- j 
kodénál tolvajok jártak és a feltört kain- I 
rábol nagyobb mennyiségű húsfélét elloptak. 
A rendőrségnek sikerült a tetteseket Ce. 
Szab János Beke József, Mészáros János, 
Zsilinszki János és Batu József rovott 
múltú legények személyében elfogni és le 
tartóztatni A lopott holmiból 2 lapockát 
ott a helyszínen nyers állapotban meg­
ettek, két sonkát másnap megfőztek és 
elfogyasztották, a két oldal szalonnát pe­
dig a piacon akarták értékesíteni, ahol 
aztán rajta vesztettek.

— Tolvaj. Dudog István divatáru­
üzletében Bimbó J.ikabné ellopott egy vég 
hímzést, kordonettet, cérnát, csipkét. A 
lopo’t tárgyak érteke 20 korona. A tolvaj 
asszonyt rajtacsipték és átadták a rend­
őrnek. Az eljárás folyik.

* Rajz- és festőtan folyam. 
Dombi Lajos tanár a reform főgimná 
zium rajztermében az idén is tanít vasár­
nap délelőttönként természet utáni raj­
zot és festést. Évi tandíj 40 korona — 
Jelentkezni lehet vasárnap delelőttön- 
kint a ref. főgimnázium rajztermében.

— Piaci árjegyzők 1908 évi szeptember 
7-ik napján. Pisztabuza 22.00—23.20 Két 
szer 19.40—2000. Rozs 17.40—17.60 Árpa
15 40—15 80. Zab 1640-17.00 Tengeri 
kecskeméti 16 83—17 20 Tengeri bánáti I
16 80—17.20. Köles 12 00—13.00. Krumpli •
4 60—5 00 Széna 8.60— 9 00.Szalma5.40, I
5 60 Szalonna kilója 1 36 —1.60

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi szeptember 5—6—7-én

Születések, Mester János ref. Tan- 
ezos halvaszülött leány rk. Kara Eszter 
ref. Andó Íren Zsófia rk. H. Nagy Ferenc 
ref Birtucz János rk. Sutus Sándor ref. 
Fodor Erzsébet ref. Gudrica Maria Teré­
zia ik Pap István rk. Balog Béla rk. 
Tóth Erzsébet rk. Bállá János rk. Margit | 
Ilona rk. Tóth Erzsébet rk Virág Juli 
ánna rk. Kelő Eszter rk Szabó László 
rk. Szijar o István rk. Molnár János ref. 
K. Gál István rk Békési Lajos ref. Kai- 
dériekkor Rozália rk. Bálint Emil József 
Jenő rk Fazekas Mária rk. Keresztes 
János rk B dór Mária Etel rk B.irtus 
István ref.

Halálozások. Szabó Pál rk 2 hó­
napos. II Tóth István ref. 6 hónapos. 
Andó József rk. 8 hónapos. Szűcs Mihály 
rk. 21 hónapos Horváth Pál rk.2 hónapos. 
Simon Antal rk 7 hónapos. Villáin Irma 
rk. 15 hónapos. Laczi Ferencné Borsodi 
Anna rk. 41 éves. Csordás Mihály ref. 4 
hónapos. Pianda Margit rk. 12 napos. 
Csík Jozsefné Vörös Juliánná rk. 33 eves. 
Tóth Teréz rk. 6 hónapos. Cséplő Éva 
rk. 70 éves. Domokos Ferenc rk 40 éves. 
Csille István ref. 15 éves.

Kihirdettettek. Tiszttartó Imre rk. 
Kosik Erzsébet rk Végb Ferenc rk. So- 
módi Juliánná ref.

Házasságot kötöttek. Nagy István 
rk. Virág Eszter ik. Nagy József ref. 
Htijagos Mária rét.

Orgoványi gyilkosság. 
Gellértné a börtpnben. 
2L grjTillrosol?: tagadnak

Vasárnapi számunkban már megírtuk 
az orgoványi gyilkosság borzalmas rész­
leteit kiküldött tudósítónk telefonjelentése 
és táviratának alapján.

Ez a rablógyiikosság úgy látszik, hogy 
túl tesz a dánosi borzalmas gyilkosságon 
is. Mert:

Dánoson cigányok követték el a rabló­
gyilkosságot, akik éhesek voltak. Neki 
mentek mint a tigris éles fogak kai a zsák­
mánynak, — széttépték, megették amit 
talállak, ami karmaik közé került.

A dánosi eset cigányai buta vad, tu­
datlan népség volt, helyhez nem szorított, 
nem kötött nép, amely amúgy is csak a 
rablásból élt és él még mai napig is.

Ezek a vad emberek csak véletlenül 
tértek be abba a csárdába, csak véletlen- 
ség volt, — hogy mert éhesek voltak — 
rabollak, de ezt csak emberen és embere­
ken keresztül érhették el — hát gyilkol­
tak is

Az éhség nagy ur és vadállattá teszi 
az emberi. És vadállatok voltak azok a 
dánosi cigányok, de vadabb ember az, a 
kin»‘k vagyona van, a kinek módja van 
ellátni a családját mindenkor a napi éle­
lemmel — és mégis előre számítva, meg­
fontolva, kioltja egy ember társának az 
életét, megöli, meggyilkolja — egy 7 gyer­
mekes apát, akit furfanggal, gazemberség­
gel magahoz csalogat a pénzével csak azért, 
hogy az a pénz az övé legyen még vér­
áldozat árán is.

Ennek az embernek 150 hold birtoka 
volt.ügyes beosztással, jó gazdálkodással 
meg lehel élni belőle De az kevés volt 
neki. U vagy ont, nagy vagyont akart sze­
rezni. Az mellékes volt, hogy egy szegény 
törekvő ember életéi azért a vagyonért 
kioltotta; inellék<*s volt, hogy egy asz- 
szonyt özvegyé, 7 gyermeket apátián ár­
vává tett; — mellékes volt, hogy egy em­
ber társát legyilkolt, mini egy kutyát, — 
a fő az volt előtte, hogy elvehelte tőle a 
pénzt és ahogy úgy, — boldogulhatott vele.

A bűntényről mindinkább lefordul a 
lepel. Mindig tisztábban lát a bíróság az 
ügyben és igazán csak a véletlenségen 
múlt, hogy örökre titokban nem maradt.

Kapy L-ijos vizsgálóbíróé az érdem, 
hogy a négy évvel ezelőtt ásóval, kapá* 
val, csizmasarokkal, koporsó nélkül elte­
metett hét gyermekes családapának elcse 
pegett vére megtalálta a boss/ut, a tör­
vény sújtó közének bosszúját, amely az 
égbe kialt!

Előzmények.
Megírtuk, hogy 1904. év december­

bon Német István Monoriól, a vasadi 
pusztáról Kecskemétié jött azzal, hogy 
innen kimegy Orgoványra Gellért Imre 
birtokos tauyájára. Németnek szállást 
adtak és megkedveltették vele a helyet. 
Kedvében jurták, dédelgették, mint a jó 
fejős tehenet

A dolog úgy volt, hogy Német Ist­
ván miután föld eladás közvetítésével fog 
lalkozott, rendesen nagyobb összegű pénzt 
hordott magával.

1904-ben Gellért Imre irt Német Ist­
vánnak, hogy tud eladó olcsó, nagyon jó 
földet Szabadszállásán. Német István meg- 
jeleni örgoványon, ki is ment Gellért 
Imrével a helyszínre, megalkudtak a föld 
vételárában és azután elutazott vissza 
Monorra a pénzt elhozni.

16 ezer korona.
Német István megjött 1904. decem­

ber 2 án Orgoványra a pénzzel. Meg is 
mondotta, hogy elhozta a 8 ezer forintot, 
16 ezer koronát. Akkor azután még job­
ban hízelegtek neki. Január 4 én Németné 
bejelentette a férje eltűnését a monori 
járásbíróságnak. Január közepén aztán 
megtörtént a rémes gyilkosság.

Gyilkosság a pincében.
Január végén egy napon ké^ő este 

érkeztek haza Szabadszállásról Gellért Imre 
kocsiján Német István a kiszemelt áldozat. 
Mellette ült Borsos János, Farkas János, 
a lovakat Német Mihály hajtotta. Késő 
este volt, amikor Gellérték tanyájára ér­
tek. Hideg, zimankós téli este.

Gellértné hamarosan készített jó me­
leg levest, vacsorát. Vacsora után egy kis 
ideig elbeszélgettek, majd pedig nagyon 
titkolództak és a folyton ott settenkedő 16 
éves cselédlányt kikergették a szobából. 
Borsos még azt is mondta neki, hogy pap­
rikás húst csinál belőle, ha még tovább 
hallgatódzik.

Este úgy 10 óra tájban Német István 
felkelt az asztaltól. A többiek is feküdni 
készültek. Német Mihály és Farkas János 
el is jojcakáztak és elhelyezkedtek alvásra 
a kamrában.

Aczél Máriát a kíváncsiság ösztökélte 
és az udvarra ment emberek után lesel­
kedett. Dediczky Lajos 37 éves kocsis 
pedig az istállóban tartózkodott.

Egyszerre a tanya udvarán nagy 
lárma támadt. Német Istvánt lelökték a 
pincébe. Ezután nyomban hangzott Gel­
lért Imre kommandója:

— Lűdd agyon!!
E szóra kél revolver lövés hangzott. 

A lövések a pincébe lettek irányozva. Oda 
lent az áldozat könyörgött pij veszékelve:

— Ne öljelek meg! Vegyétek el a 
pénzemet, de hagyjátok az életemet, — 
nyolc családom van odahaza!

A vadállatias emberek nem kegyel­
meztek neki. Pedig az a szegény ember 
bebújt a hoidok közé, hogy a lövés ne 
érje, azután talált a pincében egy kala­
pácsot és azzal akarta rettenetes erőfeszí­
téssel a pincének ellenkező ablakait ki 
feszíteni, kitörni, hogy menekülhessen 
gyilkosai elöl.

Pedig akkor már a pénz sem volt 
nála, mert a mántlija fent maradt és 
abból Gellértné kilopta a temérdek 
bankot.

A cseléd később látta a kulcslyu 
kon, mikor osztoztak a gyilkosok a sok 
pénzen.

Mikor Német István a pince falát 
vájta, a gyilkosok lementek a pincébe 
revolverrel, kétcsövű vadászpuskával, egy 
irtoztató fejszével és a térden állva össze 
tett kézzel könyörgő embert szétron 
csolták.

Négy év múlva a boncasztalon
Négy esztendő múlt el azóta Amint 

megírtuk részletesen, szombaton megtalál­
ták a hullát Kapy L íjos vizsgálóbíró eré­
lyes intézkedése folytán Gellért Imre 
birtokán.

A törvényszéki kiküldöttek a hely­
színén tartották a boncolást. A hulla oly 
ruházatban találtatott, amint a tanuk el­
mondották. A sapka a fejében, kislajbi, 
nadrág és csizmában teljesen feloszlott 
állapotban. Lősebet az erjedt testen nem 
lehetett felfedezni. Hanem a koponya 
ízzé porrá van összetörve. Az orgoványi 
temető halottas házában fekszik.

Gellért Imrénét vasárnap letartóz­
tatták és a kecskeméti ügyészség foghá­
zába hozták,

A vizsgálat Kapy L ’jos vizsgálóbi»ó 
vezetése alatt tovább folyik nagy erélylyel.

A bűnösök most már börtönben van­
nak, de még mindig várhatók ez ügyben 
szenzációs fordulatok, amiről csütörtöki 
számunkban részletesen beszámolunk.

Egy jókarban levő keményfa 
targonca olcsón eladó

özv. Vajda Jánosnénál,
7011VII. tized, Sarkantyú utca 128. sz.3_3
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CSARNOK.

Hogyan foglaltuk el Boszniát?
Visszaemkkpzés a 30 éves évforduló alkalmából.

= Irta -— 7
Zilxer Adolf, ax okupáció idején Mollináry earedbali saakastvetető.

Hirtelen szokatlan mozgás támadt a 
táborban. Valamelyik bokorból kiugrott 
egy nyúl és a tábornak szaladt. A bakák 
megakarták fogni, ami nem sikerült, a 
tapsi füles fürgén átal siklott a hosszú 
táboron.

Alighogy kimutattuk magunkat a 
furcsa mvgszökteiésen, egyszer csak lövést 
hallunk a Boszna túlsó p írtjáról.

Még kőiül se nézhettünk, merről jött 
a lövés, már követte a másik, aztán a 
harmadik és csakhamar úgy ropogtak a 
fegyverek, mint rekkenő nyárban a tűzbe 
dobott száraz gályák, háncsok, szilánkok. 
Riadót fújtak, gyorsan felszereltünk, ekkor 
indult az ezred először ütközetbe

A második zászlóalj két százada, amely 
előörségre indult, azonnal felvette a haicot. 
Egy üteg ágjú támogatta, amely tőlünk 
balra egy hegyen foglalt állást.

Mi is ham rosan (4—5 ember össze- 
fogozkodva, nehogy a sebes folyó árja 
elragadjon) átgázoltunk a Bosszún vizén. 
A túlpartra golyózáporban értünk (Aki 
csizmába volt, mint jó magam is, négy­
kézláb állunk, úgy öntöttük ki a betola­
kodott vizet csizmáinkból.)

A 3-ik zászlóalj az ellenség balszár­
nyát támadta. Amint a Boszna balpartjára 
értünk — előttünk meredek hegyek nyúltak 
az égbe — azt a parancsot kaptam szá­
zadparancsnokomtól, hogy kezdjem meg 
rajommal a harcot. Tikkasztó hőségben, 
sűrű golyózáporban vezettem rajomat a 
tűzvonalba fel a meredek hegyekre. A 
hegy csúcsára érkezve, egy deszka-kerités 
állotta ú’unkat. Hozzá láttunk a ledönté­
séhez. S/.azadparancsnokom azonban nem 
akarta bevárni, felmászott a kerítésre és 
amint a földre ugrott, egy golyó süvített 
el lábai között Ó megmenekült, de egy 
iezervistánk (szegény, nagy családu ember,) 
aki mögötte állt, mell't fúrta keresztül. 
Ott rögtön kilehelte lelkét. A Kerítés 
ledöntése után egy házhoz ériünk, mely 
előtt körtefa állott. A tikkasztó hőségben 
rettenetes szomjúság gyötört s mi nem 
törődve a röpködő golyóbisoktól, neki 
estünk a körtefának, megkoppasztottuk 
gyümölcsétől, hogy legalább némileg eny­
hítsük szódíjunkat.

E'Ulán folytattuk a csatározást, egy 
vadász század segítségével mentünk tovább 
és ezentúl a hegyekben folytattuk a döntő 
küzdelmet. (Az egyik hegyszakadékban 
alaposan farkasszemel néztem a halállal.

A tikkasztó hőség és az élelmi szerben 
való nagy nélkülözés elgyengítette beleimet 
és én halaszthatatlan szükségből felrehu- 
zódtam rajomtól. A hegycsúcson hátra 
maradtam. Fejem fölött fütyültek a gyilkos 
ólomgolyók, de én egészen magamra ha 
gyatva is, elszántan fogadtam őket. Éppen 
akkor ért feléin oldalt, valamivel lejebb 
a hegyszakadékban — boldogult Gömöri 
József, szakaszvezető bajtársam is a rajával. 
Felkiált hozzám: „Te Zilzer, nyakon lő 
az ellenség ’/ Csak úgy foghegyről kiál 
tottarn vissza: „No én meg visszajövök ám ! 
Gömöri József hajtársam nagyot nevetett, 
tovább vonult. Én is megelégeltem a ve­
szedelmes játékot a halállal, előre szaladtam 
rajomhoz s újra átvettem vezetését.

A csata oste 7 éráig tartott s a felkelők 
teljes visszavonulásával végződött. Száza­
domnak kél halottja és egy sebesültje 
volt. Haloltainkat eltemettük ott a csata­
téren, azután elkezdtünk harácsolni.

Temérdek kecskét, juhot és szarvas 
marhát hajtottunk össze. Majd letáboroz­
tunk, a szakácsok, a juhok, kecskék közül 
sokat leöldöstek, nyárson megsütötték. 
Éjjel 11 órakor ültük meg az első ütközet 
torát.

Árlejtési hirdetmény.
A Kecskeméti Rongyos Egyesület 

Elnöksége 85 pár csizma és 65 pár 
cipő elkészítésére árlejtést hirdet. Az 
árlejtés határideje szeptember 13 

, A csizmák közül 15 pár 8, 40 pár 
10 és 30 pár 12 eves fiúknak, a cipók 
közül pedig 15 pár 8, 30 pár 10 es 20 
pár 12 eves leányoknak való legyen.

A lábbeliek elkészítésének határ­
ideje november 10. Ajánlatok valamint 
50 korona bánatpénz a Közgazdasági | 
Bank pénztarába nyújtandók be. hol 
bővebb felvilágosítás is nyerhető.

Kecskemét, 1908. szept. 7.
A Rongyos Egyesület Elnöksége.

Eladó ház.
III. tized. Nyúl utca 44. sz. alatti 

ház. mely áll 5 szoba, 3 konyha, speiz, 
több kamra, jó pince es mellékhelyi­
ségekből, szabadkézből eladó Értekez 
hetni ugyanóft a lulajdonossal.

Dj szőlő eladás.
Balloszögben. az iskolán túl, Soós I 

pénztárnok úr szőlője szomszédságában, 
Egyházi József tulajdonai képező 3 hold 
52Ó □ öl területű 2 éves ültetésü 
“dj szőlő — elhalálozás folytán ! 
— szabadkézből SlacLŐ. Bővebben j 
értekezhetni özv. Egyházi Jozsefnevel. 
vagy Lipoci Antallal VIII. tized, 73 
SZ. a. 7003—2—3

Van b mne 2 úri lakás, összesen 9 1
szobával, mellék hely iségek, nagy udvar­
ral, 56 méter utcai front; két részre is 
vágható, jutányosán eladó. 
Továbbá IV. tized, Gyik-utca 57. sz. 
alatt 2 úri lakás, áll 6 szobából, 
mellékhelyiségekkel, nagy udvar és szép 
kert, külön is vagy egészben novem­
ber 1-ére kiadó, esetleg jutánvo 
s in eladó. Ugyanott egy 4 szobás 
úri ház anyagai, mely egészén uj, 
áll duplafödél szerkezet, menyezet, geren­
dák, ajtók, ablakokból, 50 ezer drb. uj, 
40 ezer darab viselt tégla szintén jutá­
nyosán eladók. Értekezni lehet 
IV. t. 57. szám alatt. Koezó Sándor 
tulajdonossal. 6858—?—11

Értesítés T
Építtetőknek igen fontos! — Építtetőknek igen fontos!

építész vállalkozó cég

nagyobb szabású asztalos-műhelyt
létesítettünk,

melyben — leven ezen üzletág a vállalatnak csak egy kiegészítő 
mellékága — a megrendeléseket a lég verseny képesebb és önköltségi 
áron készítjük — Készítünk bútor és épület asztalos munkákat.

Tervek bármily stylben és költségvetések díjmentesek.
Műhely: Halasi-utcza 193. sz. Fekete-féle házban.

Iroda: Nagyburna utca 149 sz = Iroda : Nagyburga utca 149 sz.

Házeladás.
VII. ti/ed, Sarkantyú utca 123. számú 

hás. melyben van 4 szoba, 2 konyha, 
2 istálló, 2 kamra es sertéshizlaló, örök 
áron eladó. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonos Gyurász Sándorral 7015-3-2

A legfinomabb
éd.es tejszíntől Icész’ü.lt

ffMT tea vaj
kilogrammját megrendelésre 2 korona 
60 fillérért vasúton bárhová szál­
lítja Fejer József tejgazdasága Igaz­
falva (Krassómegye.) 7000—5—2

Reiszmann Márton
épület mülakatos, vasszerkezetek műhelyében

tanonczul felvétetik.
Kecskemét,

V ik tized. Tehén utca 270. szám.

Friss pörkölt Ireixré !

1T a g y László
fűszer-, festek es csemege kereskedése

Itces - piac. Kecskemét. Itces piac
Ajánlok a n. é fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított és újonnan berendezett helyiségemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb arban friss fűszerárukat, friss töltésű 
ásványvizeket és óajat őrlésű hengermalmi lisztet, 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös árban ; — 
továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott 0 Rizling boraimat, 
mélyen leszállított arban szolgáltatom ki

K. fiit 
1906. évi kövidinka 1 lit. palack —72 
1905. évi Rizling „ w —80
1904. évi Ó Rizling „ „ — 90
1902 évi Munkát Öltőnél zamatos 120

Naponként szép, friss cs mege-szolo 
kilo szamra es posta kosarakban bermentes 
szállítással kapható.

Telefon: 111. Telefon: 111.
Ugyanitt két fiuTANONCUL 
===== fel vétel i k__ _ _ _ _ _ _

1904. évi valódi barackpálinka !!!

II
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Borkimérés.

Tisztelettel tudatom a n. e. közönséggel, hogy
IV. tized. Kisbudai utca 20. számú saját házamban 

kitűnő minőségű, 
saját termésű jó boraimat kimérem.

literenkint. Nagyobb vetőinél olcsóbban adom.

Tisztelettel Csókás Sándor.

Földbirtok bérbeadás.
A Schvarcz féle Baracs pusztáján, 

a jobbik részéből, az Ilona-major körül 
880 hold szántó föld részletekben 
kiadó. Ezen terület felerésze príma 
fekete föld es kaszáló, íeleresze jó kötött 
barna homok. — Ugyanott vallatnak 
t e I e11 et és r e 150 drb. szarvasmarhát 
szeszgyári moslékra, rozs-szalmán, poly- 
van, kukoricaszáron. — Feltételek a tu­
lajdonosnál Baracspusztan megtudhatók.

b Sürgöny!
Mielőtt meg nem nézi

a sutákat, 
addig ne vegyen a szőlősgazda sehol, 
mert ha megnézi, máshol ne fog venni, 

csak Szigeti Lipótnál.

Egyedüli árusítója az Express-borsajtóknak
Kecskeméten

Szigeti Lipot, Rákoci-ut, zsidóegyház 
épületében.

|| Flanel- és Tennis-blouz 75 krajcártól kezdve. ||

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

«ifj. Weisz László — 
divatárű üzletében Kecskeméten, az Itcés-piacon.

Rendkívüli alkalmi vétel!
1000 méter congre szövet dupla széles 2—5 m. darabok. 1 méter 80 

krajcár helyeit 55 krajcár
Külön 700 méter függöny, congro dupla széles, 5—15 méter darabok

65 krajcár helyett 47 krajcár. •
Minervái és Sirius pamut 1 in. 37f kr, 1 in. filoflos selyem 5 kr. 
Mosóselyem 1 dzt vételnél 20 kr, lm. D. M C. himzöpamut 4 kr. 
Selyempamut kis gombolyag, 1 gombolyag 9 kr, selyemhernyos 1 

gombolyag 24 kr
Láncos cérna csetneki munkához 24 kr.
Rugós patent kapocs 1 dzt 4 kr, 10 dkg. fekete kapocs 6 kr.
10 dkg. fehér kapocs 12 kr, halcsont rövid 1 kr, hosszú 1 */t kr.
12 db férfigallér szavatolt ötrétíi 85 kr.
12 pár férfi fehér es színes kézelő 1 frt 50 kr.
Leány cloth- és luszter kötények 75 krajcártól kezdve.
Női luszter- és clo’h alsók 2 forinttol kezdve. 
Férfi, női és gyermek jag»*r alsó ruházat minden kivitelben. 

Selyem blouzok Ionjain és masaimból bélelve 3 frt 50 kr minden színben. 
Divatlapok állandó rendelkezésére állanak a nagyérdemű vevőközönségnek.

Galléros szőrme boák 2 forinttól kezdve.

I
Eladó bognáríizlet.

Az izsáki-uton
egy jó forgalmú bognárűzlet

(betegség miatt) 7021—3—1
bérbeadó, vagy szerszámmal együtt eladó.

Eladó bútor.
IV. tized, Sárkány utca 68. szám alatt 
2 elegáns, modern matt ágy sodrony 
betéttel, 2 éjjeli szekrény márvány 
lappal olcson eladó 7020—3—2

Van szerencsém értesíteni a n. é. 
közönséget, hogy Kecskeméten, 
Vásárinagy utczan. Petőfi utcza sarkon, 

házikenyér sütődét és 
lisztraktárt 

nyitottam. — Naponta friss kenyér; 
továbbá tisztabúzából örlött lisztek, 
nullástól a legalsó számokig olcsó napi 
áron kaphatók.

Kérem a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását. Tisztelettel:

Első hódmezővásárhelyi 
kenyérsütőde és lisztraktár 
6988 Üzletvezető: KOVÁCS JAKAB io-3

209 sz.

Jókarban levő 

rövid zongora 
(pianínó) 

kibérelhető, esetleg eladó.
Bővebb felvilágosítás III. tized 4-ik 

szám alatt nyerhető. 7016—3-2

Házeladás. IV. tized, Borz­
utca 263. számú

sarokház, mely üzletnek is igen alkalmas, 
van benne 3 szoba, 2 konyha és egy 
9 öles műhely, 4 öles szín, jó kút az 
udvarban, kedvezd feltételek mellett, 
szabadkézhői eladó, esetleg folyó évi 
november 1-től bérbeadó, azon­
nal is elfoglalható. — Bővebb értesítés 
nyerhető Saabó Ferencnél a József- 
gőzmalomban. 7012—3—2

Eladó Lajosmizsén
egy vendéglőhelyiség

a legforgalmasabb helyen, közvetlen a 
piac mellett, a helyiség áll 5 szoba, egy 
mészárszék, éléskamra, egy nagy kamra, 
pince, jégverem, kőkút, istálló és mosó­
konyhából, az udvar befásitott a leg­
nemesebb gyümölcsfákkal.— Azonkívül 
a Kláber-telep mellett, egy jól kezelt 4 
hold csemege- és borszőlő gyü­
mölcsfákkal beültetve, öregség miatt, 
kedvező fizetési feltételekkel eladó 
Értekezhetni ugyanott Kántor József 
vendéglőssel. 7018—2—1

I Füszerüzlethelyiség k-i a d ó.
VI. tized, Fűzfa-utca 157. számú 

, házban egy jó forgalmú füszerüzlet- 
helyiség. melyben 30 év cta füszerüzlet 
van. Kiéin Dávid úr is 20 évig birta 
bérbe, — hozzá tartozó lakossal: 2 
szoba, konyha, speiz, fáskamra és pin­
cével, — folyó évi november hó í-ére 

i bérbe kiadó, esetleg azonnal is elfoglalható. 
Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó szőlő es föld.
Kiskőrösi-közön, 16. szám alatt 3 

kilométer távol, 1388 négyszögöl szántó­
föld és 440 négyszögöl szőlő gyümölcs­
fákkal, lakassal azonnal, az idei ter­
méssel együtt is eladó. Értekezni lehet 
Vll-ik tized, Kistemplomtér melletti 
Tölcsér-utca 214. ' alatt, a tulajdo
IlOSSal. 6919—12—11

4 igen csinos cserép-kályha, több 
vaskályha.

I csinos ablak-függönyök (roletták), 
több igen izleses 

villany — luszterek
2—6 közötti elágazással,

kirakat- és ajtó-redőny,
2 darab ablak 1 felszereléssel,

egy "agy 

kirakat üvegtábla 
rámába 

igrexi olcsón. ela,d.ólc. 
Cím a kiadóhivatalban.
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Zongorajátékból,
Harmóniumból, Franczia- és német­

nyelvből oktatást ad

dr. Réthy Gyuláné
Folyóka-utca 81. szám.

Eladó fííszeríízlet.
A Rákóczi-uton egy jó forgalmú 
fúszerúzlet, mely 25 év óta fennáll, 
betegség miatt eladó, azonnal is át­
vehető. Értesítés nyerhető a Ref Egyház 
Pénztári Hivatalában. 6966-?-u

Eladó bor.
Kitűnő minőségű, saját termésű 

150 hektó kadarka bor 
Együtt vagy kisebb-nagyobb mennyi­
ségben eladó. XI. tized, Akácfa-utca 
6991 22. szám alatt. 6-3

QMS"' Jókarban levő HQ 

boroshordók és kádak 
olcsón eladók 

Török Mihálynál, 
X tized,

6992 Csongrádi ut (Üiyés) 167 sz. 3—3

Miért vásárol mináenki |
Egryléle cukorkát es csokoládét ? 4

I 
I
I 
I 
I 
I 
l

Bútorozott garzonlakás azonnal Iziscdó
V tized, Szappan-utca 76. szám alatt.

Eredeti

varrógépei^
az állványokban golyűH-csapagyakkai 

legszebb varrásra.
hímzésre es stoppolasra kiválóan alkalmasak. 
-— Egyedüli raktár : 1

Téby Lajos mechanikusnál, ahol
az eredeti amerikai

Wheeler &Wilson varrógépek is kaphatók 
^Kecskemét. Beretvas - szállodává! szemben, 

III. tized, Kohary utca 194 sz

Cimbalomtanitás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

L’rhölgy közönséget, hogy tanítok 
czimbalmozni úgy elméletileg, mint 
gyakorlatilag. Lakásom I sö tized, 
Kossuth-tér 10, szám. róm. kath. egy­
ház bérpalotájában II. emelet ajtószám 
10. Tisztelettel Özv. Szabados Gezane.

6968-3—2

i.

*

1
4
4
4
4
4
4
4
4
4
4
€
4
:
4 
I
4
4
4
4
4

Mert
Mert 
Mert 
Mert

csak nála van a legnagyobb 
választék 
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűig kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Bonbonok:
Kávé, tej, csokoládé és 
gyümölcskrém 

•• Heller, Stolverk, Furth 
J és fiumei gyarmanyok 
X Príma szalon cukorka P 

1 kgr. 1 forint 
Nagy választék 1 kraj- 

cáros dessert sutemé- 
nyékben, K arls b adi 
kétszersült és ostya­
lapok — Kedvelt cso­
koládé újdonság!

5 Japan bomba, Port­

Csokoládé :
„Gala Peter“ Suchard
Fűméi gyártmányok

Cacao
Von Houten, Suchard,
Bensdorp

Stolwerk - féle gyárt­
mányok !

10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

10 deka törmelék töl-
tött csokoládé 14 kr

Dessertek, Bonbonierek Artur-granát darabja 
nagy választékban

EGET :
cukork.t és csokoládé különlegességek 

gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

it) krajcár!

I 
» 
I
I 
I
> 
I
» 
»
4

I

Kiadó nagylakás.
A Festő utcában, fóposta közvet­

len közelében kiadó elkülönített 
udvarban 3 szoba, üvegezett veranda, 
nagykonyha, mosókamra stb. bői álló 
magán lakas f. évi november ho l-re 
— Villany bevezetve. — A tulajdo­
nossal! megbeszélhetést illetőleg felvi­
lágosítással szolgál a mellékházban lakó 
Hatzunder Ferenc mázolo mester. ’ 

6961 — 3—8

Eladó részvények.
4. drb Kecskeméti Tpenztár Egyesületi,
1O drb Kecskeméti Leszámítoló Banki,
1O drb Központi Takarekpénztari,
3 drb Közgazdaság! banki 
részvényt 

igen jutányos árért adok el.

Balog Adolf
III. tized, Sas-utca 230-ik szám alatt, 
özv. ifjabb Muraközy Sándorné úrasszony 
6987 házában. 8-8

Kiadó garzon-lakás.
Széchenyi-tér 11 sz. házban 

egy garzon-lakás, mely áll 2 útcai 
és előszobából, alkalmas ügyvédi iro­
dának, orvosi rendelőnek vagy bármi­
féle irodának, folyó évi november 
1-ére bérbeadó. — esetleg azonnal 
is elfoglalható. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6963-3-3

| Kereskedelmi szakoktatás Kecskeméten.
B

Aiapittatott 1898 Hatóságilag segélyezve. Aiapittatott 1898 

Szóbeli, valamint levélbeli egy eves szakképzés nők es ifjak szamara 
Gyakorlati könyvelőd, levelezők, pénzintézeti es építészeti tisztviselők 
speciális kiképzésé, illetőleg tovább képzése Gépírás, gyorsírás, szép- és 
rondirás tanítása Vállalatok ügyvezetésének szervezése legújabb praktikái 

alapon l^T Minden tanítvány állasba jutott
Helyiség: I. tized, Festö-utca 249. Városház mellett “TfcJl

Állandó műbútor-kiállitás megnyitása!
Annak bebizonyítására, hogy városunk mélyen tisztelt közönsége jobb, fino nabb és művészies kivitelű 

bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
készítettem es ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized, Katona Jozsef-utca 72. szám alatt 

állandó műbútor-hiállitást
rendeztem, melyet augusztus 30 ától kezdödőleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésére 
városunk
10 órától

érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni. A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap délelőtt
12 ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást kérve, vagyok 

hazafias üdvözlettel:

asztalosmester.
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-
a legújabb kor vívmányainak meg- 
feleb'leg felszereltem és bővítettem' 
mi áltál azon helyzetbe jutottam, 
hogy fogmútermemben a legkü­
lönlegesebb munkaiatokat, u m.

Van szerencsém a nagyérdemű 
koiőnség tudomására hozni, hogy

arany koronakai, aranyhidakat, csapos fogakat, 
szájpadlás nélküli fogsorokat, porcellán foghüs 
pótlást, kautsuk munkát stb. itthon, a legelő 
nyösebb árban elkészíteni kepesvagyok.

K Villanycsillárok. “®B®
A Kőbányai Magyar Fém- és Lámpaárú gyár által készített 

•Ó” villanycsillárok. TB® 
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egész koronáig.
WOLFRAM-égők, mely 70 százalék áramot takarít meg.

6799—20—8

A fogak megvizsgálása díjtalan.
Foghúzások teljes érzéstelenítéssel 

történnék
Javítások azonnal munkába vétetnek.

Dr. Gyengö Ignác
|tces piac. fogorvos. Itces piac.

Katholikus bérház. _
a lutheránus templommal szemben

Eladó ház.
II. tized, Homoki utca 42. számú 

ház. mely áll 3 szoba, 2 konyha és 
2 kamrából eladó. Értekezhetni Ibik 
tized, Vásárinagy utca 106. sz. alatt a 
tulajdonos Bodócs István késes­
mesterrel. 6973-6—5

3 szobás úrilakás erkélylyel és 
mellék-helyiségekkel novem­
ber l-ére, esetleg azonnal.

Értekezni lehet a József gőzmalom 
irodájában. 6983-3-3

Eladó Ixáz.
Qzvegy Szinnyai Jmrene III-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha es mel­
lékltei) iségekból, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528-20-18

c/>

o

in

Kr5

Az ősz közeledtével,
aki Jó és olcsó eipót akar 
az keresse fel az keresse fel

Szabó Lajos czipészmester
Kecskemét, Nagykőrösi utca 17. számú, saját hazában levő,

kizárólag saját készítésű úri-, női- és gyermekcipő raktárát.
Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek, hogy a raktáromon levő 

czipők elsőrendű anyagból, saját műhelyemben és felügyeletem alatt készülnek.
Nem tévesztendők össze más cégekkel, kik a jóhiszemű közön­

ségnek honi, hazai vagy saját gyártmány cim alatt külföldi gyárakban 
készült rongy és papírból összetákolt cipókét árulnak.

Legjobb cipőkrémek és gummisarkok raktára.

Eladó birtok.
Urréten 12 hold föld uj tanyával; 

Talfájában 12 hold föld tanyával, közel­
ségénél fogva mindkettő zöldségterme­
lőnek alkalmas; Talfajában 24 hold föld 
4 hold szőlővel és tanyával;

IV. tized 225. számú ház, mely üz­
lethelyiségnek alkalmas, — mindannyi 
tehermentesen eladó. Értekezhetni 
Kemény Pál tulajdonossal, IV. tized 225 
számú házánál, ahol 15 hektó bor van 
eladó. — Keres megvételre egy tagban 
50—70 hold földet. 6940-12-7

Sajat érdeke mindenkinek meggyőződni kályháinkról!

Ül 
o

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
(Í3f a legújabb gyorsmelegitö TÉJJ

Meidinger vasbetétű cserépkályháinkat
coax- és széníütésre,

két-három szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.
Ajánljuk továbbá saját készítésű 

cserép- 

kályháinkat,
úgy kandallókat,

kitűnő tűzmentes anyagból
készítve, 

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

cserep takarék-tűzhelyünket.
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta, majolika épület­
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

o

c/>

Munkánkért h legmesszebb menti jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
K közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelőitől:

' Bogovics és Leieht
IV. tlxed, SznrvHButca 107. az.

Eladom
közel a városhoz, ^ácsi-hegy 116. szám 
alatt, a Körösi közben levő 1531 négy- 
szögöl területük jó karban levő szőlőmet hazzal 
együtt. Vasút és országút között, igen 
forgalmas helyen, Koritsánszky úr nya­
ralójával szemben, gőzmalomnak, vagy 

| bármi, ilyenféle üzletnek igen alkalmas
hely. Értekezni lehet ugyanott a tulaj- 

| donossal. 6979—6—3II------------------------------- ----------------------

: Jobb helyzetben volt
40 éves, nőtlen, keresztény ember, OlCSO 
díjazás mellett felügyelői, pénzbeszedői 
vagy ahoz hasonló könnyű foglalkozású 
állást keres nemeslelkü nagybirtokos­
nál vagy vállalatnál, akár a vidéken is. 

Igényei szerények.
Cim a kiadóhivatalban megtudható.

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz házban

' elegánsan Toih.toroz.ott 
garzon la-lrás, mely áll két 
szoba, előszoba és éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 627rf

Egy vagy két
1O-1-Í éves fiút 

teljes ellátásra 6989 
felveszek havonként 40 koronáért.

Cim a kiadóhivatalban.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság könyvnyomdájában.




